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Досягнення сталого функціонування та роз-
витку національного господарства немож-
ливе без гармонійної взаємодії всіх його 
окремих сегментів. Серед таких сегментів 
національного господарства особливої уваги 
набуває банківська система, яка здатна 
акумулювати та забезпечити різні сектори 
економіки, окремих суб’єктів господарю-
вання необхідними фінансовими ресурсами. 
Відтак утворюється взаємозв’язок між 
секторами економіки та їх суб’єктами гос-
подарювання, який здатен забезпечити еко-
номічну безпеку народного господарства. 
Тож для розкриття такого взаємозв’язку з 
погляду забезпечення економічної безпеки 
народного господарства за доцільним визна-
чено розгляд вхідних та вихідних потоків 
банківського сегменту економіки. 
Ключові слова: банківський сектор еконо-
міки, вейвлет аналіз, вейвлет когерент-
ність, вхідні фінансові потоки, вихідні фінан-
сові потоки.

Достижение устойчивого функционирова-
ния и развития национального хозяйства 
невозможно без гармоничного взаимодей-
ствия всех его отдельных сегментов. 
Среди таких сегментов национального 
хозяйства особое внимание приобретает 
банковская система, которая способна 
аккумулировать и обеспечить различные 
сектора экономики, отдельных субъектов 
хозяйствования необходимыми финан-
совыми ресурсами. Поэтому, образуется 
взаимосвязь между секторами экономики и 

их субъектами хозяйствования, которые 
способны обеспечить экономическую без-
опасность народного хозяйства. Поэтому, 
для раскрытия такой взаимосвязи с точки 
зрения обеспечения экономической безо-
пасности народного хозяйства, целесоо-
бразным будет рассмотрение входящих и 
исходящих потоков банковского сегмента 
экономики. 
Ключевые слова: банковский сектор 
экономики, вейвлет анализ, вейвлет коге-
рентность, входящие финансовые потоки, 
исходящие финансовые потоки.

Achieving sustainable functioning and devel-
opment of the national economy is impossible 
without the harmonious interaction of all its 
individual segments. Among such segments 
of the national economy, the banking system 
acquires special attention, which is able to 
accumulate and provide various sectors of the 
economy, individual business entities with the 
necessary financial resources. Therefore, a 
relationship is formed between the sectors of 
the economy and their business entities that 
are able to ensure the economic security of the 
national economy. Therefore, to disclose such 
a relationship from the point of view of ensuring 
the economic security of the national economy, 
it will be advisable to consider the incoming 
and outgoing flows of the banking segment of 
the economy. 
Key words: banking sector, wavelet analysis, 
wavelet coherence, incoming financial flows, 
outgoing financial flows.

Постановка проблеми. Досягнення сталого 
економічного розвитку та забезпечення надійної 
економічної безпеки є комплексним рішенням, яке 
взаємопов’язане із належним функціонуванням 
фінансового ринку в цілому та окремих його сег-
ментів. Це визначається тим, що саме фінансовий 
ринок, завдяки окремим його сегментам, забезпе-

чує безперервність руху фінансових потоків, ство-
рює основу для взаємодії усіх секторів економіки 
[1]. Відтак, саме фінансовий ринок відіграє одне з 
ключових значень у забезпеченні економічної без-
пеки національного господарства.

Серед окремих складових вітчизняного фінан-
сового ринку особливої уваги, на думку багатьох 
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науковців, заслуговує саме банківський сегмент 
економіки [2, 3]. Тож, будь які питання щодо функ-
ціонування та розвитку вітчизняної банківської 
системи знаходяться постійно у полі зору науков-
ців. Втім серед таких питань важливо виділити уза-
гальнення та розробку певної методології обробки 
даних банківського сегменту економіки. Це дозво-
ляє не лише визначити та розкрити статистичні 
оцінки досліджуваного, але й надати оцінку від-
повідного розвитку з погляду забезпечення еко-
номічної безпеки. Отже, це й визначає значимість 
та актуальність обраного напрямку дослідження, 
його прикладну спрямованість та важливість для 
прийняття управлінських рішень.

аналіз останніх досліджень та публікацій. 
Питанням аналізу банківського сегменту економіки 
присвячено достатню кількість досліджень. При 
цьому спектр таких досліджень застосовує досить 
різноманітні методи аналізу, які зокрема ґрунтовно 
визначені у роботах [4, 5, 6]. Серед таких методів 
дослідження слід вказати: теорії множин, теорію 
нечітких множин, методи статистичного аналізу, 
теорію нелінійних систем, нейронні мережі тощо.

Наприклад, Г. Карчева та В.В. Коваленко у 
своїх дослідженнях, переважно, проводять аналіз 
функціонування банківського сектору економіки за 
допомогою статистичних методів [2, 7]. Це надає 
можливість визначити взаємність часових рядів 
даних, які узагальнюють різні показники діяльності 
банків.

Поряд з цим Г. Азаренкова та В. Ляшенко для 
проведення відповідного аналізу застосовують 
метод порівняльного узагальнення, який базу-
ється на загальній теорії множин [8]. Зокрема це 
надає інформацію щодо можливого ранжування 
функціонування окремих банків відповідно до існу-
ючих потенційних загроз.

Л. Кльоба та О.М. Кузьмак застосовують засади 
ризик-менеджменту щодо визначення умов здій-
снення діяльності вітчизняних банків [9, 10]. Відтак 
з’являється дієвий засіб щодо розкриття та забез-
печення стійкості функціонування банківських 
установ.

Узагальнюючою основою будь яких методів 
аналізу стану функціонування банків є розгляд 
сукупності певних показників їх діяльності, які є 
згрупованими у вигляді часових рядів даних [1, 
5]. Тобто, в якості вхідної інформації щодо аналізу 
функціонування банківської системи в цілому або 
окремих банків є різні часові ряди, які відобра-
жають динаміку окремих показників банківської 
діяльності. Це пов’язано з тим, що характерною 
особливістю часових рядів є те, що спостереження 
за досліджуваним об’єктом, процесом відбува-
ється послідовно у часі, що дозволяє врахувати 
взаємність окремих даних. Відтак, ми можемо про-
аналізувати тенденції функціонування та розвитку 
досліджуваних процесів та об’єктів (банківської 

діяльності, банків).
Для більш повного розкриття наявних тенденції 

функціонування та розвитку досліджуваних проце-
сів та об’єктів, також, варто визначити й приховану 
взаємодію досліджуваного об’єкту, яка визнача-
ється за певними ознаками часового ряду [1]. Для 
проведення такого аналізу потрібно застосовувати 
більш надійні підходи та методи, які набули свого 
поширення у сучасних дослідженнях. Серед таких 
методів, варто виділити методи що засновані на 
ідеології вейвлет аналізу [11, 12]. Проте упровад-
ження такого підходу потребує визначення загаль-
ної моделі аналізу з погляду окремих завдань дос-
лідження.

Постановка завдання. Отже, в якості головної 
мети даної роботи є узагальнення та визначення 
методології аналізу функціонування банківського 
сегменту економіки з погляду оцінки економіч-
ної безпеки народного господарства з урахуван-
ням загальної ідеології вейвлетів. Для розкриття 
поставленого завдання необхідно:

– розкрити методологію аналізу функціону-
вання банківського сегменту економіки за допомо-
гою вейвлетів;

– обґрунтувати вибір ключових параметрів 
для аналізу функціонування банківського сегменту 
економіки з погляду загальної ідеології вейвлетів;

– надати засади взаємозв’язку між результа-
тами вейвлет аналізу щодо функціонування бан-
ківського сегменту економіки погляду оцінки еко-
номічної безпеки народного господарства.

виклад основного матеріалу дослідження. 
Відповідно до головної мети даного дослідження 
та вказаних окремих завдань, насамперед, варто 
вказати на те що з погляду загальної ідеології вей-
влетів відповідний аналіз здійснюється на основі 
співставлення окремих часових рядів даних. Це 
дозволяє проводити так званий узагальнюючий 
перехресний аналіз даних.

Зокрема, для розкриття взаємної залежності 
між досліджуваними часовими рядами даних, слід 
запровадити аналіз вейвлет когерентності. Основу 
такого узагальнення визначає безперервне вей-
влет-перетворення на інтервалі часу t  . Тобто, 
перетворення вхідного сигналу досліджуваного 
часового ряду x t L R( ) ( )∈ 2  за допомогою функції 
материнського вeйвлeту φ( )t  [11, 12, 13]:

W u s x t
s

t u

sx ( , ) ( ) ( )=
−

−∞

+∞

∫
1
φ ,               (1)

де 1

s
 – відображує нормалізацію даних;

u  – параметр місця знаходження елементу 
часового ряду;

s  – параметр масштабу,

φ t dt( ) =
−∞

∞

∫ 0 .                           (2)
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Тобто, вейвлет-перетворення визначає ієрар-
хічну структуру вхідного досліджуваного часового 
ряду. Це дозволяє більш повніше провести аналіз 
досліджуваних даних. В основі такого твердження 
знаходиться той факт, що інформаційні потоки, 
які породжуються часовими рядами мають фрак-
тальні властивості, що й розпізнає вейвлет-пере-
творення та надає можливість володіти більшою 
інформативністю [11].

Отже, для проведення узагальненого пере-
хресного аналізу між різними часовими рядами 
даних використовується вейвлет когерент-
ність, яка вимірює локальну кореляцію двох 
часових рядів у часово-частотній області. Для 
цього застосовується наступна формалізована 
модель [14]:

R u s
Q s W u s

Q s W u s Q s W u s

xy

x y

2

1

1 2 1 2( , )
( ( , ))

( ( , ) ) ( ( , ) )
=

−

− −
,   (3)

де Q  – оператор згладжування;
R u s2( , )  – вейвлет когерентність як квадрат 

абсолютного значення згладжених поперечних 
вейвлет-спектрів W u sxy ( , )  (по часу (по осі x ) та 
частоті (по осі y ) аналізованого часового ряду), 
нормованих на мультиплікативне визначення 
згладжених окремих вейвлет-спектрів потужності 
кожної серії.

Таким чином, вейвлет когерентність дозволяє 
здійснювати аналіз взаємного зв’язку між дослі-
джуваними рядами у часі та аналізувати частоту 
виникнення такого зв’язку.

Для дослідження відповідного зв’язку нам 
потрібно обрати дані для аналізу. При цьому такі 
дані, згідно поставленого завдання дослідження 
повинні розкривати деяку оцінки економічної без-
пеки народного господарства.

Варто підкреслити, що певна оцінка економіч-
ної безпеки народного господарства може бути 
подана відповідно до узгодженості руху різних 
фінансових потоків [1, 2, 5]. Це визначається тим, 
що саме збалансованість фінансових потоків у 
підсумку визначає здатність будь якого суб’єкту 

господарювання та усієї економічної системи здій-
снювати свої функціональні завдання своєчасно й 
безперервно відповідно до загроз що виникають.

З погляду загального функціонування бан-
ківського сегменту економіки, а відтак й сталості 
такого функціонування щодо забезпечення еко-
номічної безпеки народного господарства ключо-
вими потоками є [1, 15, 16]:

– вхідний фінансовий потік, який, переважно, 
узагальнюється рухом коштів на депозитних 
рахунках,

– вихідний фінансовий потік, який, переважно, 
узагальнюється рухом наданих кредитів.

Отже, для подальшого аналізу ми будемо розг-
лядати обсяги депозитів клієнтів вітчизняних бан-
ків та обсяги кредитів (крім міжбанківських), нада-
них вітчизняними банками. На рис. 1 (дані взяті 
з офіційного сайту Національного банку України: 
bank.gov.ua) подано загальну динаміку таких 
даних за підсумками 2005-2016 років у їх щоквар-
тальному вимірі, починаючи з четвертого кварталу 
2005 року.

З даних рис. 1 видно, що взаємна динаміка 
обсягів наданих кредитів та залучених депозитів 
певною мірою, в цілому, є цілком взаємозалеж-
ною. Зокрема коефіцієнт кореляції між даними 
рис. 1 дорівнює 0,92 (власні розрахунки). Тож, 
можна було б говорити проте, що у даному сенсі 
національній безпеці нічого не загрожу. 

Однак, багато авторів у свої дослідженнях дово-
дять протилежне. Так, наприклад, О. Васюренко, 
В. Подчесова та В. Ляшенко вказують у своїх 
дослідженнях на недостатню збалансованість 
вхідних та вихідних потоків банківського сектору 
економіки [17, 18]. Для розкриття такої проблема-
тики й скористаємося вейвлет когерентністю.

На рис. 2 (власні розрахунки) подано дані щодо 
аналізу вейвлет когерентності для часових рядів 
даних за рис. 1.

На рис. 2 відображено:
– по осі абсцис – часові параметри аналізова-

них рядів даних, які відповідають даним осі абсцис 
за рис. 1;
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рис. 1. Загальна динаміка обсягів наданих кредитів  
та залучених депозитів по вітчизняній банківський системі
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– по осі ординат – зважену характеристику 
вейвлет-коефіціентів вхідних аналізованих рядів у 
часово-частотному просторі їх виміру;

– здовж даних вейвлет когерентності подано 
окремий стовпчик як шкалу значимості результа-
тів від 0 до 1 та відповідні кольорові співставленні 
такої значимості.

 
рис. 2. вейвлет когерентність часових рядів даних: 
обсяги наданих кредитів та залучених депозитів по 

вітчизняній банківський системі

З даних рис. 2 видно, що цілковитої узгодже-
ності немає. Немає такої узгодженості (жовто-сині 
кольори за даними вейвлет когерентності) як за під-
сумками окремих часових інтервалів, так й з погляду 
загального часового інтервалу з урахуванням часо-
вого впливу попередніх періодів на наступні.

Таким чином, вевйлет аналіз надає більш роз-
горнуте відображення взаємодії в розрізі озна-
чених часових рядів. Тож, можна говорити про 
виникнення певних загроз щодо забезпечення 
економічної безпеки національного господарства. 
Розкрити такі загрози може допомогти подальший 
аналіз інших часових рядів даних. Але такі часові 
дані повинні бути спорідненими із попередніми 
часовим рядами даних.

В якості додаткових часових рядів даних щодо 
розкриття взаємності між обсягами наданих кре-
дитів та залучених депозитів по вітчизняній банків-
ський системі доцільно обрати:

– спред між ставками за кредитами та депози-
тами (базисні пункти) й співвідношення депозитів 
клієнтів до сукупних валових кредитів (крім між-
банківських). Аналіз такого взаємозв’язку розкри-
ває залежність рухомості вхідних та вихідних пото-
ків вітчизняній банківський системі від споріднених 
факторів. Зокрема вартості залучених та наданих 
ресурсів відповідно до їх обсягу;

– співвідношення регулятивного капіталу 1 рівня 
до зважених за ризиком активів та співвідношення 
недіючих кредитів без урахування резервів до капі-

талу. Тобто, у даному випадку здійснюється аналіз 
стійкості банківської системи щодо можливої протидії 
потенційним загрозам, де одна з таких загроз уосо-
блює собою сукупність недіючих кредитів.

 
рис. 3. вейвлет когерентність часових рядів 
даних: спред між ставками за кредитами та 

депозитами (базисні пункти) й співвідношення 
депозитів клієнтів до сукупних валових кредитів 
(крім міжбанківських) для вітчизняної банківської 

системи

На рис. 3 (власні розрахунки за даними офіцій-
ного сайту Національного банку України: bank.gov.
ua) подано дані щодо аналізу вейвлет когерент-
ності для часових рядів, які відображають спред 
між ставками за кредитами та депозитами (базисні 
пункти) й співвідношенням депозитів клієнтів до 
сукупних валових кредитів (крім міжбанківських).

З даних рис. 3 видно, що у розрізі аналізова-
них, взаємозалежність між вхідними та вихідними 
потоками вітчизняної банківської системи є фраг-
ментарною. Відтак, це підтверджує тезу щодо 
імовірного виникнення потенційних загроз для 
забезпечення економічної безпеки з погляду вза-
ємної рухомості фінансових потоків банківського 
сегменту економіки.

На рис. 4 (власні розрахунки за даними офіцій-
ного сайту Національного банку України: bank.gov.
ua) подано дані щодо аналізу вейвлет когерент-
ності для часових рядів, які визначають співвідно-
шення регулятивного капіталу 1 рівня до зважених 
за ризиком активів та співвідношенням недіючих 
кредитів без урахування резервів до капіталу.

З даних рис. 4 також видно, що взаємозалеж-
ність між вхідними та вихідними потоками вітчиз-
няної банківської системи є фрагментарною. Від-
так можна вказати на те, що протидія потенційним 
загрозам з погляду захищеності вітчизняної банків-
ської системи її капіталом та резервами є недос-
татньою. Тобто, імовірність враження системи 
забезпечення економічної безпеки національного 
господарства залишається досить високою.
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рис. 4. вейвлет когерентність часових рядів даних: 
співвідношення регулятивного капіталу 1 рівня до 

зважених за ризиком активів та співвідношення 
недіючих кредитів без урахування резервів до 
капіталу для вітчизняної банківської системи

У підсумку можна констатувати, що сучасний 
стан функціонування та дійсний розвиток вітчиз-
няного банківського сегменту економіки не сприяє 
формуванню сталих засад забезпечення еконо-
мічної безпеки народного господарства.

висновки з проведеного дослідження. 
В роботі розкрито узагальнену методологію ана-
лізу функціонування банківського сегменту еконо-
міки з погляду оцінки економічної безпеки народ-
ного господарства. Сутність такої методології 
базується на визначенні вейвлет когерентності між 
аналізованими часовими рядами даних. Зокрема 
для розкриття узагальненої оцінки економічної 
безпеки національного господарства з погляду 
функціонування банківського сегменту економіки 
в якості окремих часових рядів даних обрано дані, 
які визначають вхідні та вихідні фінансові потоки 
банківської системи. Проведений аналіз дозволяє 
констатувати, що сучасний стан функціонування 
вітчизняного банківського сегменту економіки є 
недостатнім для надійного забезпечення еконо-
мічної безпеки народного господарства.
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